

新嘉坡(添木街)六十七號電話：七六四五五

濟明眼鏡公司
必需從速檢驗，最新驗眼儀器
任何深淺光度，一律負責配鏡
請配「濟明」眼鏡，保證滿意
教員學生工友，特價九折優待

視力不良！



印承司公務印化文洲星

(角二份每)

期二第

月一十年一六九一

Remy Martin
V.S.O.P. Cognac

月一十年一六九一

新加坡要往那裏走

者研究這個問題將會有所帮助。
讀者們研究這個問題將會有所帮助。
是人民行動黨，社會主義陣線，人民聯盟，工人黨和自由社會黨負責人徇約寫給「新春」的特稿，相信對這些所幫助。

爲了幫助讀者們研究這個問題，我們研究這個問題進行嚴肅的思考和深入的研究，大家才能找出一個正確的答案。

（一）經濟政策與勞資關係，（二）經濟政策與教育政策，（三）公民權與投票權，（四）文化政策。

我們表明他們對新加坡下一步憲制進展的看法和應採取的步驟，尤其是在下列幾方面：（一）委員會最近會致函本邦各政黨，請他們表明他們對新加

坡下一個加坡

步驟，尤其是

在下

列幾方面：（一）

「新聞春秋」編輯

「新聞春秋」

編輯

洲澳洲女作家柯塞克其新書

楊夢州

她的長篇小說「我要活下去」，有些批評家認為是跟漢明威的「武器再會罷」等量齊觀的，此書有捷克出版的「七海叢書」袖珍本（本坡中華書局出售）；她的近著「放逐的太陽」，是英國讀書會的推薦書，已有中文和俄文的譯本。

近年柯塞克曾經在中國旅行了十八個月，從大都市以至偏僻的農村都有她的足跡，行程在七千哩以上。歸國後便寫出一部關於中國婦女的書，書名是「中國婦女的話」（Chinese Women Speak）。近十年來歐美出版了關於中國問題的書，真是汗牛充棟，但像這部書的寫作態度嚴肅是非道聽塗說，而是直接可靠的。這部書是她訪問的紀錄，她所會見的婦女有各階層的人物，所記的都是她們親口對她所說的經歷。那些人物有遜清的公主，政府要人，農村合作社的負責人，廣州的蛋家妹，工業家的妻子，女工人，女藝人，家庭主婦和以前的妓女、乞丐等。

書中有一章是中國總理周恩來夫人的回憶，敘述她一生參加革命的艱難經歷。其中最有趣的是她與周氏結合的經過。那是五四運動的時期，日本向中國提出二十一條條件，到處學生運動蓬勃的展開，這影響了鄧女士的安靜的學校生活，她終于投身於澎湃的學生愛國運動的浪潮中。她丟開了書本，走出教室，去組織女學生和家庭婦女參加愛國會。在這個時期她便認識了周恩來。

她對本書的作者說：「這是一九一九年秋天，為了集中我們的力量去組織男女學生的大聯合，我才實際的認識周恩來。那時周恩來是學生會報紙的主編，而我是公眾演講部的主任。我第一次看到他的時候是他正在主持一個關於他

戴便帽的就是周恩來。」

他倆第二次的會面是在一羣青年組織「醒社」，研究民主和科學的新思想的時候。那時當局是禁止學生在天津組織學生會的，所以男女學生的代表便向省政府抗議。周恩來便因此而被捕。他在半年後釋放出獄，便到法國留學，直到一九二五年他們才結婚。

鄧女士驚異地說：「難道你真的要知道我們全部的私生活嗎？」

我（本書作者）大膽的問道：「在他出國之前，你們訂

約了。當時當局是禁止學生在天津組織學生會的，所以男女學生的代表便向省政府抗議。周恩來便因此而被捕。他在半年後釋放出獄，便到法國留學，直到一九二五年他們才結婚。

鄧女士驚異地說：「難道你真的要知道我們全部的私生活嗎？」

我（本書作者）大膽的問道：「在他出國之前，你們訂

約了。當時當局是禁止學生在天津組織學生會的，所以男女學生的代表便向省政府抗議。周恩來便因此而被捕。他在半年後釋放出獄，便到法國留學，直到一九二五年他們才結婚。

鄧女士的婚事，她的母親是贊成的。她從師範學校畢業後，便到北京師範大學的附小教書。後來又到天津參加婦女運動。一九二五年五月，上海慘案發生，引起了全國人民的公憤。在這個時候，當局開始注意她的行動，她被迫離開天津到廣州去，參加國民黨第二屆全國會議。

她說：「而且，我的同志和伴侶周恩來已經在那裡等着我了。雖然離別六年，我們還十分相信，我們心心相印地結成伴侶，一定會百年偕老的。」

「一九二五年我們便開始過着夫妻的生活，當時不舉行

結婚儀式，只邀請朋友來集會。我們約定相愛，相敬，互相幫助，互相鼓勵，互相安慰，互相信賴，互相了解。」

她說：「現在我的工作並不繁重，但我親自管家務。每週我

和讀書，有時在花園裏跟我的丈夫散步，

有時去看電影戲。我

們沒有孩子，可是有

時我們的姪兒和姪女

到家裏來吃飯……！

「我有時彈鋼琴

和讀書，有時在花園

裏跟我的丈夫散步，

有時去看電影戲。我

們沒有孩子，可是有

時我們的姪兒和姪女

自從發現舞蹈運動在文娛活動蓬勃發展中所犯的毛病後，有關批評舞蹈運動的文章就接二連三的在各個可以登載的報紙、雜誌及各種紀念特刊發表出來。無論舞蹈界的朋友對這些文章中所指出的現象及提出的意見的反應如何，但毫無疑問的這些文章對今後舞蹈藝術的繼續發展却提供了不少寶貴的參考材料。

把話再講回來。我們指文妙活動已遷移的廣開了，這一說，一般上都以舞蹈方面爲根據的。因此在檢討文娛活動的每個時期的情況時，也就習慣地

應打破隔閡擴大聯系攜手共進

飛雲

工 作

工作，多美麗的一個字眼啊！尤其是，無私的，忘我的工作，在人類所有的優秀的品質中，還有什麼比這更高尚，更值得

舞蹈藝術也可以說是綜合性的藝術，尤其跟音樂藝術的關係更為密切。因此想在本邦發展現實主義的舞蹈藝術，並非一兩個人或一些小集團所能担负得來的，而必須靠所有願意身於舞蹈工作的朋友們，在一個統一的步驟下努力完成。同時應主動地將人為的隔閡打破，使所有在同一目標下而在各個不同團體從事舞蹈工作的朋友們更進一步的聯繫在一起。惟有在這樣的氣氛底下，一切目前所犯到的偏差，才能糾正，也惟有這樣，一切以後可能一犯再犯的缺點才有辦法盡量避免。

舞蹈工作者之間於主觀上就已形成了互不相容的情形，在客觀上又受到了一些較激進的文娛批評者，就不難發現有一極小部份的批評文章，根本就沒有把敵友弄清楚的將一些犯了表現錯誤的舞蹈工作者形容為殖民地主義者的劊子手，帮兇。試想，這樣的將一些可以而根本可能團結的犯錯誤的舞蹈工作者無原則的指責，不是讓舞蹈工作者之間更為混亂嗎？而這樣的指責法又能讓那些犯錯誤的工作者獲得些什麼教育呢？我之所以要在這裏提出此問題，無非是說今天舞蹈工作者的不能提高，除了客觀因素外大部份責任應由舞蹈工作者負起外，跟極小部份文娛批評者的態度也多少會有關係。

今天，存在於舞蹈界的最壞的現象，就是缺乏組織性。應該指出，任何缺乏嚴密組織的工作，將不會有令人滿意的表現，相反的由於工作在混亂，沒有系統的情形下進行，因此，往往就遭至事倍功半的後果，甚至於完全失敗，只要細心地觀察舞蹈界的情況，便不難發覺幾乎具有幾年工作經驗的舞蹈工作者都不能很好地團結在一個組織裏，而在一個組織裏進行有系統的研究與學習。

這種情形造成了舞蹈工作者與舞蹈工作者之間的互相猜忌，輕視。很顯明的例子，就是很多搞音樂舞蹈的朋友，原先幾乎都是由同一團體培養出來的，但經過分道揚鑣後，無形中却形成了無數個小集團，他們之間，不再像以往一樣也在同一爐火裏陶冶，鍛鍊；他們之間由於分手後，大家的生活方式多少有了一些差異，也由於他們在分手了以後沒有建立些微的聯繫，因此彼此間暗地里就做了很多未經調研的不着邊際的批評，甚至互相一些舞蹈工作者不能在統一的步驟下進行舞蹈工作。這也就是我所指的缺乏組織性的工作。

工馬資信會意萬次月後
工兩方的談合分會十，
友地只頑中理失談三勞罷
中的表固探地望使日資工
，一示及取解，罷舉談工友
收百只強令決資工行判友
回零願橫人工方工。終於見
四七意態難潮類友可見於
四十名龍星。相在無到這十姑
解並此姑沉及鑒違罷即。並，誠時友姑電
決且能的重總於反工罷東且表意，代阿合
使够條的理東了營工姑寄示和罷表都傳實
工打件心，姑罷幕工所托了主工，拉出際
潮開。情罷是工與友附了充持工協曼聯上
得談他決工人的糾需帶很份公友助準合，
到判定民原察事的大道對解備邦當
合之希接友的則，先條的信的賴姑見理章
門受懷領，雖撤件希賴圖的，由東着袖但然消，望，
的，由東着袖但然消，望，圖的潮工東與

前資已而所然他們可撤工過明流鋒報友聯合會全國印務
來方不不面的的說除友。萊曼會秘書會下馬來之行爲。
了，僅是對，最是罷嚴他詳會正代細，會秘書會下馬來之行爲。
。而是資的我後政工表發舊報會秘書會下馬來之行爲。
」是站方，們一府營指表發舊報會秘書會下馬來之行爲。
站在，已經次力圖的：「零潮七名經聲。
到背因經次打擊粉行一拉尼府政工表發舊報會秘書會下馬來之行爲。
資後爲是政罷動政七經聲。
方支政工表發舊報會秘書會下馬來之行爲。
面持府政工表發舊報會秘書會下馬來之行爲。

制作拿有和但有使作一況
和政關其收所我待個，
爲其府資他集根們遇新而
參他部料國了據的制的自
考行門，家會，這度薪己
○業同而同員我項。津擬
薪類且業本們工爲與定
津工還的身非作了工之
我而們資很情家方作規家業查作個各間，最
們，作標遠形的面待定報史所待合組內就主
報我參準，跟報，遇的館上知遇理會，是要糾
館們考只故本業一條薪是，制的員爲在的紛
管需之可他地，些文津實還在。薪，本最一小
前要用以們的有先，制行沒星根津擬會短項組
的按，供的相許進另和明有馬據和定屬的工目
情照因我工差多國一工文一報調工一下時作前

形斷個罷糾，名全這，會通的可議平罷國。的把有然來方律工
下絕申工察如警部項作附過請是員糾工會十遭自灰而對條，期
，了訴工，果官長動爲近一顧，遞察工召月遇己心罷付例大間
罷。的友將他會提議答糾項書對送，友開十六向工罷，大
工在地連會們由察禁，罷請並進會議時，當訴
工這方最被再告出內。的止國會申書，有和，當訴
友種也後捕繼工，部有動在會工，安關議國卻友
冷情被一。續友一

改善會友待遇・保障記者地位

編編小紅櫈櫈展開工作
擬訂報界合理薪津制度
會友申訴多宗已獲順利解決

其並故身受，獲性向會，員座限函宜座制，該組制，該組會制，其討報會制，此決請去上該糾紛，得質總或在參包談制表。談其職論負派外，定該函的報紛。總編演講會職示該會員有責出外，參關代人，糾紛。報表這加小組編輯道明前，公開座會負責，並無局曾會報公報金會報公報經。

歐被片照工罷攝拍勇世黃記攝
歉道面書聯工薪日共公
件事似類生發再不証保

員
超。諾·吳·尼·錫·，和張培
徵租會所
新會本會擬租借
下新會所，以具真價
物最列條件，附地近點，在合之建市：
中一心附地為適件，在合之建市：
方便，房間可作辦事處，會議室及圖書室，
廳可供舉行小有集會，子球桌及

聯合米業有限公司
和利有限公司 同
裕成有限公司

乃手提收音機始創者
理：森林有限公司

